

Niederschrift

Gremium	Sitzung - UA-JHP/014(VI)/15			
	Wochentag, Datum	Ort	Beginn	Ende
Unterausschuss Jugendhilfeplanung	Mittwoch, 26.08.2015	Jugendamt, Zimmer 403 W.-Höpfner-Ring 4	08:30Uhr	10:20Uhr

Tagesordnung:

Öffentliche Sitzung

- 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
- 1.1 Bestätigung der Tagesordnung
- 1.2 Genehmigung der Niederschrift vom 06.07.2015
- 2 Sachstand Kita-Verhandlungen
- 3 DS0201/15 - Infrastrukturplanung für die Erbringung von Leistungen i
Bereichen der Kinder- und Jugendarbeit, der Jugendverbandsarbeit,
der Jugendsozialarbeit, der Schulsozialarbeit und des Kinder- und
Jugendschutzes - 2016 bis 2020
- 4 Verschiedenes

Nichtöffentliche Sitzung

- 5 DS-Entwurf - Aufgabe des Standortes KJH "Kümmelsburg" als
kommunales Angebot der Jugendarbeit und Übertragung des
Standortes an den freien Träger - Die Brücke MD GmbH
- 6 DS-Entwurf - Nutzungsaufgabe des Standortes Hohendodeleber
Straße 14 - Tagelöhnerprojekt
- 7 Stand der Überarbeitung der Satzung des Jugendamtes
- 8 Verschiedenes

Anwesend:

Vorsitzender

Schwenke, Wigbert

Mitglieder des Gremiums

Wübbenhorst, Beate

Krull, Tobias

Kanter, Liane

Rudolf, Heike

Arnold, Cornelia Dr.

+ Anwesenheitsliste

Öffentliche Sitzung

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

- Herr Schwenke eröffnet die Sitzung Unterausschuss Jugendhilfeplanung;
- die Sitzung ist ordnungsgemäß einberufen, es sind 6 Mitglieder anwesend;

1.1. Bestätigung der Tagesordnung

- Herr Schwenke fragt nach Änderungen und/oder Ergänzungen zur Tagesordnung;
- die Verwaltung meldet unter Verschiedenes eine Info zum Bundesprogramm „Sprach-Kitas: Weil Sprache der Schlüssel zur Welt ist“ an;
- Frau Kanter fragt:
 - o warum die DS0201/15 - Infrastrukturplanung für die Erbringung von Leistungen in den Bereichen der Kinder- und Jugendarbeit, der Jugendverbandsarbeit, der Jugendsozialarbeit, der Schulsozialarbeit und des Kinder- und Jugendschutzes - 2016 bis 2020 – nicht noch einmal auf der TO steht, obwohl die DS im Beschlusspunkt 8 nach der letzten Beratung im UA JHP geändert wurde
 - o und zu den Fördermodalitäten (Schreiben an den tUA)
- Herr Schwenke schlägt vor, einen zusätzlichen Tagesordnungspunkt, TOP 3, aufzunehmen;
- die erweiterte Tagesordnung wird **einstimmig** bestätigt;

1.2. Genehmigung der Niederschrift vom 06.07.2015

- die Niederschrift vom 06.07.2015 wird **mit dem Abstimmergebnis 6/0/0** genehmigt;

2. Sachstand Kita-Verhandlungen

- Frau Pawletko gibt einen mündlichen Sachstand zu den Kita-Verhandlungen:
 - o am 05.08.15 mit Trägervertretern getroffen
 - o bisher Mustertexte für Vereinbarungen, die zum Teil wieder verändert werden
 - o erste Hinweise für Kostenblatt für Entgelte aufgenommen
 - o nächstes Treffen am 09.09.15 – in Entgeltdiskussion einsteigen
 - o Träger wurden angeschrieben zur Aufrechterhaltung der Übergangsvereinbarung ab 2016
- Herr Schwenke weist darauf hin, dass der UA weiterhin informiert wird;

3. DS0201/15 - Infrastrukturplanung für die Erbringung von Leistungen in den Bereichen der Kinder- und Jugendarbeit, der Jugendverbandsarbeit, der Jugendsozialarbeit, der Schulsozialarbeit und des Kinder- und Jugendschutzes - 2016 bis 2020

- Frau Kanter möchte eine Verständigung dazu, dass die DS0201/15 - Infrastrukturplanung für die Erbringung von Leistungen in den Bereichen der Kinder- und Jugendarbeit, der Jugendverbandsarbeit, der Jugendsozialarbeit, der Schulsozialarbeit und des Kinder- und Jugendschutzes - 2016 bis 2020 – nicht noch einmal auf der TO steht;
- sie informiert, dass die Drucksache nach der letzten Beratung entgegen der einstimmigen Empfehlung des UA JHP im Beschlusspunkt 8 (Finanzierung mit einem notwendigen Mehrbedarf wurde gestrichen) geändert wurde
- Frau Borris informiert und begründet die Veränderung im Beschlusspunkt 8, die in der OB-Sitzung vorgenommen wurde;
- Herr Schwenke bestätigt Frau Kanters Ausführungen, hat jedoch die Drucksache heute nicht zur Hand und für die heutige Sitzung keinen Verfahrensvorschlag, verweist jedoch auf die morgige Juhi-Sitzung;
- des Weiteren erkundigt sich Frau Kanter nach Änderungen der Fördermodalitäten, die in dem Schreiben an die Mitglieder des thematischen Unterausschusses vorgestellt wurden und erinnert an den Beschluss, die Förderung weitestgehend auf LV umzustellen
- Frau Dr. Arnold erinnert, dass sie bereits in der letzten UA-Sitzung darauf hingewiesen hat, dass das RPA das Förderverfahren prüft, die Finanzierung über LV ist nur dort möglich, wo abrechenbare konkrete Leistungen definiert werden können, im Dezernat V werden derzeit Kriterien erarbeitet zur Festlegung, wann welche Finanzierungsart umzusetzen ist
- sie verweist auf eine Sitzung des tUA Anfang Oktober, in welcher dieses Thema neben der FRL behandelt werden soll

4. Verschiedenes

- Frau Ulrich informiert über das Bundesprogramm „Sprach-Kitas: Weil Sprache der Schlüssel zur Welt ist“ über:
 - o Ziel des Programmes
 - o teilnehmende Kitas
 - o Förderung und Ablauf
 - o Aufgabe des Jugendamtes/Erstellung der Auswahlkriterien und Bewertungsfaktoren des Jugendamtes
 - ausführliche Informationen sind unter www.fruehe-chancen.de einzusehen;
- Terminabsprache
- der nächste UA JHP ist am 14.09.2015 um 09:30 Uhr;

Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung.

Wigbert Schwenke
Vorsitzender

Iris Kiuntke
Schriftführerin